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. VUl antwoorde in op die ANTWOORDBLAD.

2. Onthou om jou persoonlike inligting volledig in te vul op
die ANTWOORDBLAD.

3. Die ANTWOORDBLAD het 4 afdelings, maak seker dat
Jy die korrekte vak kies.

4. Elke vraag het 4 moontlike antwoorde (A B C D)
Slegs een antwoord is korrek.,
Kleur die antwoord sirkel volledig in.

5. Sterktel
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INHEEMSE FINANSIELE REKORDERING, ETIEK, AARP EN INTERNE BEHEER

Watter van die volgende is ‘n belangrike kenmerk van inheemse finansiéle
rekordering?

Rekeningkunde met enkelinskrywings.

Gebruik van geskrewe rekords.

Klem op BTW-nakoming.

Gebruik van moderne rekeningkundige sagteware.

Lerato herstel klere in haar vrye tyd om haar gesin se inkomste aan te vul. Wat is die
hoofdoel van die finansiéle rekordering stelsel wat sy gebruik?

Om die inkomste wat sy genereer te bepaal.

Om tred te hou met haar uitgawes.

Om ‘n balans tussen menslike en natuurlike hulpbronne te handhaaf.
Om aan regeringsregulasies te voldoen.

Watter van die volgende stellings geld ten opsigte van algemeen aanvaarde
rekeningkundige praktyk (AARP)?

AARP is ‘n stel riglyne vir finansiéle verslagdoening.

AARP is slegs van toepassing op beursgenoteerde maatskappye.
AARP is nie belangrik vir klein ondernemings nie.

AARP is ‘n stel reéls wat alle besighede moet volg.

Watter van die volgende is die belangrikste rede om AARP te volg?

Om wettige boetes vir nie-nakoming te vermy.

Om te verseker dat finansiéle state akkuraat en betroubaar is.

Om konsekwentheid in alle bedrywe te handhaaf.

Om finansiéle state makliker verstaanbaar te maak vir nie-rekenmeesters.

Watter van die volgende is ‘n voorbeeld van ‘n situasie waar ‘n maatskappy dalk van
AARP moet afwyk?

Die maatskappy steek finansiéle inligting vir SAID weg.

Die maatskappy werk in ‘n bedryf waar AARP nie van toepassing is nie.

Die maatskappy staar ‘n unieke situasie in die gesig wat nie deur AARP aangespreek
word nie.

Die bestuur van die onderneming stem nie saam met die beginsels van AARP nie.
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KONTANT- EN KREDIETTRANSAKSIES EN REKENINGKUNDIGE VERGELYKING

Lerato besluit om 'n winkeltjie oop te maak wat klere herstel. Haar
naaldwerkmasjien vorm deel van haar kapitaalbydrae. Wat sal die inskrywing in die
finansiéle rekords wees?

Rekening gedebiteer Rekening gekrediteer
Toerusting Bank
Toerusting Kapitaal

Kapitaal Toerusting
Debiteurekontrole Toerusting

‘n Kliént koop goedere ter waarde van R1 000 (koste van verkope R800) en betaal
met sy kredietkaart. Wat sal die effek op die rekeningkundige vergelyking wees?

Bates Ekwiteit Laste
= +1 000 + -1 000
-800 -800
-1 000 = +1 000 +
+800 -800
+ 1000 = + 1000 +
-800 -800
= -1 000 + +1 000
+800 -800

Die bankstaat wat vir Februarie 2023 ontvang is dui die volgende inskrywings ten
opsigte van rente aan:

Debietrente R200

Kredietrente R100

Watter een van die volgende stellings is korrek?

Aan die begin van die maand was die bankrekening oortrokke en aan die einde van
die maand het die bankrekening 'n positiewe saldo gehad.

Aan die begin van die maand het die bankrekening 'n positiewe saldo gehad en aan
die einde van die maand was die bankrekening oortrokke.

Gedurende die maand het die bankbalans positiewe saldo's gehad en soms was dit
oortrokke.

Dit is 'n fout aan die bank se kant, aangesien dit onmoontlik is om beide debiet- en
kredietsaldo’s in dieselfde maand op die bankstaat te hé.
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Vraggeld op aankope van handelsvoorraad beloop R200. Wat sal die korrekte

inskrywing in die KBJ wees?

Handels- Krediteure- Korting Debiteure- Diverse
Bank .
voorraad kontrole ontvang kontrole rekeninge
250 250
250 250
250 250
250 250

P. Peterson, 'n kliént, het 'n rekeningstaat van R2 586 ontvang en R2 500 betaal vir

die volle vereffening van sy rekening. Beantwoord vrae 10 en 11.

Die vermindering van die kliént se rekening staan bekend as

handelskorting.

verkoopskorting.
debiteure-afslag.
korting toegestaan.

Bereken die persentasie vermindering wat aan die kliént gegee is.

3.32%
3.44%
8.60%
0.86%

'n Debiteur skuld R2 000 teen 'n rentekoers van 24% per jaar en die faktuur is 60 dae
agterstallig. Hoeveel rente is aan die einde van die 60 dae verskuldig?

2000 x 2% x
100

24

2

212000 x 22 x 2
12

100 12

24 1

2000 x 22 x Ly2000x 2 x 1
100 12

100 12

24
100 12

2000 x 2 x Ly2040 x 22 x L
100 12

2000 x 24 2
100 ~ 12
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Hoekom hef ‘n munisipaliteit ‘n water-en-elektrisiteitsdeposito aan ‘n besigheid?

Om te verseker dat kliénte hul munisipalerekening betyds betaal.

Om ekstra inkomste aan die munisipaliteit te verskaf ten einde die effek van
beurtkrag te verminder.

Om kliénte te vergoed vir enige elektrisiteitsonderbrekings wat deur beurtkrag
veroorsaak word.

Om die koste van instandhouding vir water- en elektrisiteitstoerusting te dek.

Watter van die volgende geld vir kleinkas?

Dit word gebruik om mediumgrootte aankope vir die besigheid te doen.
Dit is 'n fonds wat gebruik word om vir klein uitgawes te betaal.

Dit word slegs deur die rekenmeester gebruik.

Dit is 'n fonds wat gebruik word om werknemers se salarisse te betaal.

'n Besigheid gebruik die voorskotstelsel vir hul kleinkas en die saldo word op R400
gehou. Aan die einde van Januarie 2023 was die totale betalings R326. Wat is die
openingsaldo van die kleinkas op 1 Februarie 2023?

R74

R326
R400
R474

Watter van die volgende items sal gewoonlik met kleinkas gekoop word?

Kantoormeubels.

'n Nuwe rekenaar.

Koffie en versnaperinge vir 'n vergadering.
Salarisse.

Hoe sou die kleinkasfonds op die laaste dag van die maand aangevul word?

'n Kleinkasbewys sal voltooi word.

'n Tjek sal deur middel van 'n inskrywing in die KOJ uitgereik word.

Kontant sal uit die besigheid se bankrekening onttrek word.

Die eienaar sal kontant uit sy persoonlike rekening aan die kleinkasklerk oorhandig.

Bestudeer die volgende Kontantontvangstejoernaal vir Februarie 2023 en
beantwoord vrae 18, 19 en 20 wat volg:

Koste van Debiteure Korting Krediteure Diverse
Bank Verkope .
verkope kontrole toegestaan kontrole rekeninge
? 100 000 80 000 40 000 2 000 0 20 000
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18 Bereken die BANK-bedrag.

A R162 000
B R158 000
C R82000

D R242 000

19 Bereken die bruto winsmarge op kosprys wat deur die onderneming gebruik word.

A 20%

B 25%

C 120%

D 125%

20 Die totale bedrag soos deur debiteure verskuldig, sal met aan die einde van

die maand verminder.

A R38000
B R40000
C R42000
D Ditis onmoontlik om te bereken met die gegewe inligting.

21 'n Besigheid, wat die deurlopende voorraadstelsel gebruik, het beide
handelsvoorraad (R1 000) en verbruiksgoedere (R200) aan 'n verskaffer terugbesorg.
Die effek op die rekeningkundige vergelyking sal ___ wees.

Bates Ekwiteit Laste

A -1 000 = + -1 000
+ 200 + 200

B -1 000 = + -1 000
- 200 - 200

C -1 000 = + -1 000
+200 - 200

D +1 000 = + -1 000
- 200 +200
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22 Indie deurlopende voorraadstelsel word

A handelsvoorraad en alle koste wat 'n invloed op handelsvoorraad het, as 'n bate
geklassifiseer.

B  handelsvoorraad en alle koste wat 'n invloed op handelsvoorraad het, as 'n ekwiteit
geklassifiseer.

C handelsvoorraad as 'n bate geklassifiseer en alle koste wat 'n invloed op
handelsvoorraad het, as 'n ekwiteit geklassifiseer.

D handelsvoorraad as 'n ekwiteit geklassifiseer en alle koste wat 'n invloed op
handelsvoorraad het, as 'n bate geklassifiseer.

23 As 'n maatskappy se ekwiteit met R20 000 styg en sy laste met R10 000 afneem, wat
is die effek op sy bates?

A Bates styg met R10 000.
B  Bates styg met R20 000.
C Bates verminder met R10 000.
D Bates verminder met R20 000.

24 Watter van die volgende sal die mees geskikte manier wees om 'n maatskappy se
ekwiteit te verhoog?

Verhoog laste.
Verminder laste.
Verhoog bates.
Verminder bates.
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'n Besigheid bied 15% handelskorting op die deel van die verkope wat meer is as
R10 000. Die handelskorting is weggelaat op 'n faktuur van 'n kliént vir verkope
van R12 000. Beantwoord vrae 25 en 26.

25 Bereken die handelskortingsbedrag wat weggelaat is op die faktuur.

A R1500
B R1800
C RO

D R300

26 Bereken die koste van verkope vir hierdie transaksie, voor die handelskorting
toegestaan is, as die winsmarge op koste (voor afslag) 50% is.

A R6000
B R9 000
C R8000
D R6700
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PROEFBALANSE, VASTE DEPOSITO'S, LENINGS EN RENTEBEREKENINGE

Watter een van die volgende is die doel van 'n proefbalans?

Om te verseker dat alle transaksies akkuraat aangeteken is.

Om die finansiéle posisie van die onderneming te bepaal.

Om inligting oor die winsgewendheid van die onderneming te verskaf.
Om te help om finansiéle state op te stel.

Watter een van die volgende is 'n voorbeeld van 'n oorboekingsfout?

Teken 'n verkeerde bedrag vir 'n transaksie aan.

Teken 'n debiet aan as ‘n krediet.

Teken 'n transaksie in die verkeerde rekening aan.
Versuim om 'n transaksie in die grootboek aan te teken.

Watter van die volgende is die akkuraatste beskrywing van 'n langtermynlening?

'n Lening wat binne die volgende 365 dae betaalbaar is.

'n Lening wat binne die volgende 12 maande verskuldig is.

'n Lening wat meer as 12 maande vanaf die datum van die finansiéle state verskuldig
is.

'n Lening wat meer as 5 jaar vanaf die datum van die finansiéle state verskuldig is.

'n Vaste deposito van R50 000 verdien 'n totaal van R18 000 enkelvoudige rente aan
die einde van drie jaar. Hoeveel is die jaarlikse rentekoers?

8%

10%
12%
15%
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